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УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ ВИРОБНИЦТВА
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ В УМОВАХ

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ

Сільське господарство є ключовим сектором української економіки, оскільки воно
забезпечує понад 50% фонду споживання населення. Цей сектор також визнається як
пріоритетний у товарній структурі експорту, займаючи друге місце серед інших галузей
економіки. Протягом тривалого періоду часу він показував позитивне зовнішньоторговельне
сальдо. Однак внаслідок повномасштабної війни на території України ці показники значно
погіршилися [1]. Ключовий показник, що відображає ступінь виробництва в сільському
господарстві є рівень урожайності. Вірне його планування та прогнозування
сільськогосподарських культур визначають багато аспектів планування економічних
показників, таких як собівартість, продуктивність праці, рентабельність, прибутковість та інші
економічні категорії у сфері сільськогосподарського виробництва. А тому, урожайність
культур, як загальний показник і в контексті кожного господарства окремо, відіграє важливу
роль. [2, 3]. У лютому 2022 року на світовому ринку зернових культур відбулася значуща
зміна. Військова агресія Росії проти України була стратегічно спрямована на руйнування
української економіки, зокрема на аграрний сектор, з метою викликати світову паніку
стосовно українського зерна.

Протягом останніх десятиліть відбувається широка впровадження інформаційних
технологій в різні сфери людської діяльності, включаючи сільське господарство. Наразі
виробництво сільськогосподарської продукції відіграє важливу стратегічну роль для кожної
держави і світової спільноти, спрямовану на забезпечення продовольчої безпеки та вирішення
глобальних проблем людства. У зв'язку з цим виникає потреба у розробці більш ефективних
підходів до організації діяльності сільськогосподарських підприємств, спрямованих на
підвищення їхньої ефективності та відповідність результатів зростаючим потребам
суспільства. У цьому контексті ключове значення мають інформаційні технології, які широко
використовуються в сільському господарстві. Однією з найважливіших областей є організація
управління сільськогосподарським підприємством, зокрема управління його витратами. На
даний момент далеко не всі сільськогосподарські підприємства впроваджують інформаційні
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технології у систему управління витратами. Тому виникає необхідність розробки більш 
ефективних методів та стратегій для реалізації цього процесу, враховуючи актуальність і 
можливості, які пропонують інформаційні технології для сільськогосподарських підприємств.  

Управління витратами сільськогосподарського підприємства включає [4]: розробку 
внутрішніх стандартів системи управління витратами; організацію внутрішнього обліку 
витрат; побудову взаємопов’язаної системи бюджетів; організацію ефективної системи 
контролю виконання бюджетів; створення аналітичного центру як основного джерела 
управлінської інформації.  

Ключовим аспектом управління слід вважати впровадження процесу інформатизації 
системи управління витратами, яка є однією з ключових підсистем управління на 
сільськогосподарському підприємстві. Створена система інформаційного забезпечення має 
включати спеціалізовані програмні засоби для автоматизації процесів обліку та аналізу витрат, 
а також спеціалізовані програми, засновані на штучному інтелекті. Слід впроваджувати 
навчальні програми для підвищення комп’ютерної грамотності працівників підприємств та 
інформаційно-технологічне забезпечення. Дана система потенційно позитивно вплине на 
діяльність підприємства, оскільки дозволить забезпечити якісний аналіз, облік та 
прогнозування витрат на майбутній період, що сприятиме досягненню продовольчої безпеки 
на рівні держави [5]. Сільське господарство в Україні відіграє визначальну роль у забезпеченні 
продуктами та становить стратегічний запас для держави. Постійна увага до сучасних 
аграрних технологій, розвиток ринкових відносин у галузі сільського господарства, підтримка 
селянських господарств та привабливість сільського життя стали важливими складовими 
ефективної системи продовольчої безпеки. Однак для досягнення повноцінної продовольчої 
безпеки необхідно збалансувати розвиток сільськогосподарського сектору та імплементувати 
державні стратегії в цьому напрямку. Сприяння малим та середнім селянським господарствам, 
надання фінансової підтримки та доступ до сучасних технологій стануть ключовими 
чинниками для забезпечення стабільності та високої якості сільськогосподарської продукції. 
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Management of agricultural production costs in the context of food security 

Absrtact. Continued attention to modern agricultural technologies, development of market relations in 
agriculture, support for farmers and the attractiveness of rural life have become important components of an 
effective food security system. However, in order to achieve full food security, it is necessary to balance the 
development of the agricultural sector and implement state strategies in this direction. 

 
 


